

“他还这么年轻，孩子不能没有爸爸”

顶梁柱脑出血家庭陷困境 2天94位厝边接力捐款16万



■本报记者 赖香珠
通讯员 黄惠珍 文/图

如果没有意外，柳城街道帽山社区居民黄智渠应该正在为自己的小家庭打拼着，然而正当壮年的他却突发脑出血，进了重症监护室，一家人陷入困境。

短短2天时间，94位居民献出爱心，捐款16万元帮助黄智渠。

**突发脑出血
7岁的儿子及时拨打求救电话**

4日晚上，黄智渠与往常一样，和小儿子在家中休息，不料突然晕倒不省人事。

惊慌失措之余，7岁的儿子及时拨通了妈妈的电话。“妈妈，爸爸突然倒下了，你快回来……”听到孩子害怕的叫喊声，陈红英连忙赶回家中。

“当时家人马上把他送到福建省医科大学附属第二医院抢救，入院后经过检查才知道是因为高血压引起的脑内出血，而且血肿范围极大，必须马上做手术。”陈红英告诉记者，当天晚上，黄智渠就进行了开颅手术清除血肿。

可没想到，手术后却发现无法自主排出喉咙痰液，“医院担心引起并发症肺炎，于是又马上进行了第二次手术，切开气管。”陈红英说。

短短4天时间，两次重大手术，花费13万多元，因血肿压迫神经导致半身偏瘫，语言表达能力受限……看着还在重症监护室的丈夫，陈红英再一次哽咽了。

**南安社保中心
2020年为企业减负3.74亿元**

本报讯（通讯员 陈彬彬 记者 洪丽燕）昨日，记者从南安市人社局了解到，2020年以来，南安市社保中心落实阶段性减免社会保险费政策，落实失业保险稳岗补贴返还工作，加大社保降本减负的政策宣传，累计为企业减负约3.74亿元（不含基本医疗保险），其中降率减费额约0.9亿元，惠及8012家企业，阶段性减免政策减费额约2.84亿元，惠及7822家企业。

**连续10天排查监控
民警抓到肇事逃逸车主**

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 许宝妹）“我以为查不到了，没想到你们抓到人了，太感谢了。”12日，市民吴先生将一面写有“为民服务 破案神速”的锦旗送到南安市公安局交警大队城区中队民警王传波手中，感谢他成功抓获肇事逃逸嫌疑人吴某跃。

2020年12月31日下午6时21分，吴先生驾驶的小车在柳城看守所对面路段被一辆小车撞了，肇事车辆当场逃离。吴先生立即向警方报案。

接警后，王传波前往现场侦查后便赶回中队查看路面监控录像。令他没想到的是，因天黑和距离远，该路段的监控画面非常模糊，看不清车辆相关信息。多次回放视频，只能看到事故发生后，一辆颜色较深的小型普通客车直接开走了。

“继续查，一定能找到线索。”王传波把案子记挂在心头，在日常工作中，只要一有时间，他就反复查看周边路段监控。10天后，终于在南山公园附近的抓拍监控画面中，看到一辆与事故发生后时间段相似的车辆。

查清车辆信息后，10日上午，王传波找到该车车主，却发现闹了“乌龙”，这并不是肇事车辆。“线索又中断了，侦查方向搞错了？再重新研究监控吧。”终于，经过仔细查看，他发现了另一辆车与闹“乌龙”车辆间隔几分钟通过该路口，因车型和颜色相似，他一开始被误导了。这两辆车的轻微区别就是车门旁是否有脚踏板。

10日下午，王传波找到了另一辆车车主吴某跃，经询问，吴某跃承认了肇事逃逸的事实。虽然辩解称自己当天趁时间回家照顾孩子，但仍逃不掉法律的制裁。当天市民吴先生获知肇事逃逸案被破，赶往城区交警中队处理事故手续，并对民警连声道谢。



如今，黄智渠仍躺在重症监护室。

“医生说，后续的治疗费用至少需要近30万元，可是我们并无积蓄，根本无力负担，现在我们家已经陷入了绝境，这个时候钱就是我老公的命！”陈红英叹道。

“他还这么年轻，孩子不能没有爸爸”

“这日子该怎么过，我可怜的孙子还能平安回来吗？”昨日上午，记者来到黄智渠家时，只见90多岁的老奶奶正坐在门口，独自流着泪哭诉，眼泪通红。

10多年前，老奶奶失去了唯一的儿子，经历了白发人送黑发人之痛。“儿子留下的孩子就是我的‘心头肉’，想到他出事我就心疼。”自从黄智渠出事后，老奶奶经常偷偷掉眼泪，坐在门口痴痴地望着，仿佛在盼着孙子归家的脚步。

“哥哥的大儿子正在上初三，为了不影响孩子的学习，我们不让他去医院，也不让他看照片，都是偷偷瞒着他。”黄智渠的弟弟黄智艺说。

“10多年前，他父亲就因车祸去世了，他就是家中的顶梁柱。”黄智渠的母亲陈秀殿告诉记者，自从丈夫去世后，孩子就比同龄人更加能吃苦，也比同龄人更加孝顺。“除了生计奔波，他平日里还要照顾年迈的奶奶、我和孩子，有什么好吃好用的，总会想着我们。”

但是，一家的顶梁柱这次突然犯病，让这个家陷入了困境。“本来智渠打工的工资只能维持一家人的生计，如今他病了可咋整？”陈秀殿说，黄智渠的两个儿子一个读初三，一个刚上一年级，都需要他。

这几天，陈秀殿都在四处找亲戚朋友筹措儿子的治疗费用。“他还这么年轻，孩子不能没有爸爸。”

居民爱心接力 2天筹集16万元爱心款

陈红英告诉记者，为了给爱人治疗，如今家里已经欠了5万元债务。“意外发生后，我没有睡过一天安稳觉，现在全家的重担都落在我身上，但我不怕就这样放弃，只要他能慢慢变好，我都不怕！”

看到噩运无情地降落在这个普通家庭，社区居民纷纷伸出援手，帮助陈红英一家渡过难关。

“井园和谐、团结大家庭，黄智渠于1月4日脑出血，至今仍处于昏迷状态，一家人的顶梁柱就这样倒了，希望乡贤们伸出和谐、团结的大爱之手，充分体现咱们井园人的大爱之心……”4日，得知情况后，居民黄正大即将爱心募捐倡议发到乡亲微信群，迅速得到大家响应。

“希望早日康复！顺利渡过难关！”居民黄金焱第一个捐了1万元。紧接着，500元、1000元、2000元、5000元……杨维管得知这一消息，马上发动公司员工积极在“水滴等”上捐款，主动联络各乡贤，并以其父亲的名义捐款1万元。两天时间，94位居民接力捐资，筹集16万元爱心款。

看着手机汇入的一笔又一笔承载着爱心的善款，陈红英感动地说：“没想到这么多人愿意帮助我们，真是太感谢你们了，等我们好了以后一定会尽我所能回报社会和爱心人士对我们的帮助！”

如果您想献爱心，可以扫描下方陈红英的二维码进行捐款，或者拨打本报热线0595-26531010咨询。



燃气安全进万家 便民服务暖人心

本报讯（记者 李贵灵 黄奕群 文/图）14日18时30分，正是万家灯火璀璨时。南安市燃气有限公司安检工作人员傅显明敲响了位于江北经济保障房社区住户的房门，为用户检查燃气设施设备的运行情况。

“阿姨，平时煮饭要看着火。”傅显明穿上鞋套走进住户张辉良家中，打开装有燃气阀门的柜子，用仪器仔细检测管道，不忘叮嘱道。检测后，傅显明将发现的情况向张辉良详细讲明，“管道没有问题，一切正常，冬季用火屋内记得通风。现在气还剩18方，可以考虑再购买一些”。

“都是我儿子买的天然气，我不懂这些。”听到张辉良的话，傅显明怕她忘了提醒家人而导致燃气用完造成不便，立即帮其拨打子女的电话，提醒购买。随后再次向她说明安全用气的规范和注意事项。

检查完张辉良家的燃气设备后，傅显明立即拨通另一户的电话，确认在家后马上上门服务。户主沈涌林入住有五年了，一直都是使用天然气，他告诉记者，南安燃气公司对于用户使用燃气的安全非常上心，并多次跟他进行安全提醒，“长久离开要关闭阀门，不要放置易燃物在柜子里，闻到臭味要马上开窗通风……”

傅显明告诉记者，在入户检查、



傅显明对天然气设备进行检测。

维修的过程中，见到不少人为了方便，将装有燃气阀门的柜子当作储存柜使用，容易造成安全隐患。

如果在室内安检中发现居民家中出现燃气相关安全隐患，工作人员会在第一时间向用户讲解隐患情况存在的风险，并提示用户及时整改。需要他们处理的安全隐患，维修人员会立即进行整改，同时也会对室内安检过程中查出表具异常问题做到及时更换。

“他们经常来检查，服务很好的。”住户郭燕如说，对比之前用的

电磁炉和灌装液化气，她认为现在是又方便，又便宜，又安全。

据了解，南安市燃气有限公司每月都会免费对学校燃气设施进行安全检查，每年免费上门为小区居民用户进行安全宣传和使用指导，仅2020年安检工作人员人均至少对4000多户住户进行了安检。用户安全不会因冬季寒冷而被忽视，在此，提醒今年仍未接受安检的居民用户，拨打燃气公司服务热线电话95158预约安检。

荒地变身文化长廊 群众休闲有了去处

本报讯（记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 柯琳琳 张雅媚 文/图）古朴美观的文化长廊，放眼望去，郁郁葱葱的绿植映入眼帘……近日，在翔云村翔云村，新建文化长廊成了群众的休闲好去处，成为翔云村一处亮丽的文化新景点。

当天，记者来到翔云村文化长廊，只见文化长廊总长约40米，二十四孝、仁义礼智信等内容点缀其中。

“原来，这里仅是一块荒地，一直以来附近的村民有时间都会上来散步、锻炼，村里因地制宜，规划建设文化长廊。”翔云村党支部书记梁庆祥介绍，翔云村文化长廊于2020年6月开工建设，主要功能为观景、展示和休憩，文化长廊的建设，目前已投入20多万元。

“此外，我们还结合当地特色，



增加了忠义祠、孝子祠、千年古樟等介绍，让群众休闲锻炼、游玩的同时，可以接受文化熏陶，进一步弘扬社会主义核心价值观，提高群众文明素养。”梁庆祥表示。

记者了解到，目前该村还结合

高标准农田建设，正在打造两条500多米的休闲漫步道，通往文化长廊。“群众散步的地方时常会有车经过，比较不安全，休闲漫道建设完成后，就可以让群众散步更安全、更舒心。”

南安市食品行业协会
捐资10万支持官桥卫生事业

本报讯（记者 庄晓丽）14日，南安市食品行业协会代表一行到官桥镇中心卫生院开展同心阳光爱心捐赠行动。市委常委、统战部部长吴跃达参加活动。

现场，南安市食品行业协会捐资10万元，助力官桥镇中心卫生院卫生事业发展。

据了解，官桥中心卫生院服务本地及周边群众10多万人，部分硬件设施不足制约着卫生院的发展，此次南安市食品行业捐资10万元，将用于添置医疗设备，更好地为患者提供就医服务。

南安召开文艺工作座谈会
首批文化名家工作室授牌

本报讯（记者 洪丽燕）昨日，南安召开全市文艺工作座谈会。市委常委、宣传部部长庄国阳参加座谈会。

会上，庄国阳为首批5个南安市文化名家工作室授牌。这5个工作室分别为王志安书法工作室、王咏今曲艺工作室、苏佑辉美术工作室、李妙连文创工作室、陈容春摄影工作室。随后，与会的文艺工作者踊跃发言，积极为南安文化工作及文艺事业的发展建言献策。

就如何进一步做好今后的文艺工作，会议强调，要深扎根，从把握创作的时代“高度”、思想“深度”、民生“温度”三个“度”着手，引导广大文艺工作者深入生活、扎根人民，推动开创南安文艺事业的新局面；要创精品，强化“守正创新意识”（潜心创作意识）、“文化品牌意识”三个意识，有计划、有重点地抓好精品创作，奋力推动文艺事业繁荣发展；要强保障，切实加强组织领导、队伍建设、文联改革三方面工作，努力为全市文艺发展提供坚强保障，全面营造文艺发展良好氛围。

遗失声明

黄春强，不慎遗失中华人民共和国居民身份证，居民身份证号码35058319960425831X，证件有效期限2017.09.27-2027.09.27，声明作废。

黄春强
2021年1月15日

南安市人力资源和社会保障局公告

福建南安市久兴石材厂（住所：南安市石井镇郭前村第二工业区，法定代表人：郑清良）：本局受理罗元方申请其工伤认定一案，本局依法向你公司邮寄送达工伤认定书，因你公司拒收，多次投递未果。现依法向你公司公告送达南人社认[2020]857号《认定工伤决定书》，本局认定：罗元方确实在工作时间和工作场所内，因工作原因受到事故的伤害。依据《工伤保险条例》第十四条第一项规定，认定罗元方所受伤害为工伤。你公司应自本公告发出之日起60日内到本局领取工伤认定书，逾期则视为送达。如不服本决定，可自送达后60日内向南安市人民政府或泉州市人力资源和社会保障局申请行政复议，也可以在收到本决定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼，逾期本决定书即发生法律效力。

特此公告。
南安市人力资源和社会保障局
2021年1月15日

公告

泉州鑫中铸五金科技有限公司（住所：福建省泉州市南安市溪美街道镇山村工业路400-2号，法定代表人：郑开忠）：

本局受理潘明怀的工伤认定申请一案后，依法向你公司邮寄送达《举证通知书》，因你公司拒收导致无法送达，现依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定，你公司负有举证责任，如不举证，本局将根据受伤职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起60日内到本局领取《举证通知书》，逾期未领视为送达。

特此公告。
南安市人力资源和社会保障局
2021年1月15日

厦门会丰拍卖有限责任公司拍卖公告

受政府部门委托，我司定于2021年1月22日15:30在南安市公共资源交易中心一楼拍卖：兴泉铁路南安北站站前广场土地平整石方（约为221100立方米）、土方（约为273700立方米）工程项目，起拍价1697120元，保证金50万元。

保证金缴纳截止时间：2021年1月21日17:00。保证金账户：厦门会丰拍卖有限责任公司；开户行：建设银行厦门湖滨南支行；账号：3510 1530 0010 5250 0202。

竞买人资格：中华人民共和国境内注册并具有独立法人资格的单位或其他经济组织均可参加竞买，不接受自然人和联合体竞买。需提供银行征信证明。

电话：0592-2287900、13606938121，网址：www.willfine.cn。